Bce 3aaauv pasobpate 1 3anucatb B TeTpasb

HauanbHbIe reomeTpuveckme csepeHus
TTpamas He UMeeT HU Havana, HY KoHLa.
TTpambie 0603HAYAFOTCA MANBIMU JIATUHCKUMU BYKBAMU, @ TOUKM = BONBLUIMMU NIATUHCKUMU ByKBAMM.
Yepes nrobble ABe TOUKU MOXHO NPOBECTU MPAMYHO U MPUTOM TOSIbKO OfHY.

[Be npamsie nM60 UMeroT 0aHY 06LLYHO TOUKY, SIM60 He UMetoT 06X TOoYeK BoobLLe.
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TOT (PAKT, YTO TOYKA ~~ MPUHAANEXUT NPAMOU , 3aMUCLIBALTCA Clieayrowmm obpasom: .

F .a F&a
Touka ™ He NPUHAANEKUT NPAMOU  : .
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Ompeskom Ha3bIBAETCA reoMeTpuueckas @Urypa, COCTOAWAA U3 TOYek , , U BCeX TouYeK
< A
NPAMOUA, pacMONOXeHHbIX MexAy TOUKaMU = Y

. A
bonee KpaTkoe: OTpe3OoK - 3TO YacCTb NpAMOU, OrpaHUYEHHasa TOUYKAMU n

Nyyom HasbIBaeTcs YacTb NPSMOMA, OrpaGHUYEHHAS C OAHOM CTOPOHBI TOYKOM. ITa TOYKA UTpaeT posib
COSHLA - TAM «HaumHaeTcs» nyul To ecTb Jlyd UMeeT Hayaso, HO He UMeeT KOHLA, B OTNIUYME OT OTpesKa,
KOTOpbI OrpaHUYeH C ABYX CTOPOH.
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Yron - reomeTtpuyeckas Urypa, KOTopas COCTOMT U3 TOYKU U ABYX JlyuYer, UCXOAALMX U3 3TOM
TOUKMW. JTyun HA3LIBAFOT CTOPOHAMM Yra, a UX Obliee Ha4ano - BepLUMHaA.

M - BeplwuHa yrna
MA v MB - cTOpOHbI yrna
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O603HauaeTca yron 06bI4HO Tpems byKBaMu: 04HA HA OJHOW CTOPOHe Yrna, 3aTem - BepluMHa, 3aTem -

LAMEB LZBMA LAMB = £ BMA
unum .

TOUKA Ha ApYroW CTOpOHe yrna: , NpUYem

3anauv
3anaua 1. CKONbKO yrnos Ha pUcyHke?


https://interneturok.ru/lesson/geometry/7-klass/nachalnye-geometricheskie-svedeniya/luch-i-ugol#mediaplayer
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. A KaKk Xe yrnbl ? OHu cosnaaatoT
LABC = £C0BA +ABK = #KEBA y LKBC = 2CBK
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PeweHue:™ yrna:
yXe C yNOMSHYTbIMWU Yramu, TO ecTb

OrTser: 3 yrna.
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3aaaua 2. [lse npambre Z nepeceKkaroTcs B ToUke . CKOSIbKO YrfioB € BEpLUIMHAMU B AAGHHBIX

NATU TOYKAX MOXXHO HA3BATbL?
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LMAC £ CAP #PAB  +#BAM
Cpasy B rnasa 6pocarotcs , U

£LBAC y LMAP

. Ho, kpome 3tux yrnos, ectb elye u

’
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pasepHyTbIe Yriibl: .Hroro, ~ yrnos.

OrTser: 6 yrnos.

TToHaTue «cmexHbIe YrnbI», CYMMa CMEXHbIX yrios

Onpepnenexue: Ecnu aea yrna umelotT o06LyrO CTOpOHY, a fABe Apyrue CTOPOHLI SBNSAHOTCS
AONONHAFOLMMMU JTyYAMU, TO AGHHBIE YT IIbI HA3bIBAHOTCS CMEXHBIMMU.
Teopema 1: Cymma cmexHbIx yrnos pasHa 180°.
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£MOL + £LON = 180°. [laHHOe yTBepxAeHUe ABnseTCs BepHbIM, TaK Kak nyy OL aenuT passepHyTbIn
yron ZMON Ha ABa cMexHbIX yrna. TO eCTb MbI He 3HGeM FPaAyCHBLIX Mep HU OAHOTO U3 CMeXHBIX YryioB, a
3Haem NULWb ux cymmy - 180°.

BepTukanbHbIe yribr

OnpepeneHue: Ecnv CTOPOHBI OAHOrO Yria ABMAFOTCS NPOAOSIKEHUEeM BTOPOro yria, To Takue yrnbl
HA3bIBAFOTCSA BEpTUKASIbHLIMU. VIMEHHO MO3TOMY Ha pUCYHKe U306paxeHO ABe Napbl BEPTUKANBHBIX YrfloB:
2AOB un 2COD, a Takxe 2AOD un 2BOC.


https://interneturok.ru/lesson/geometry/7-klass/nachalnye-geometricheskie-svedeniya/smezhnye-i-vertikalnye-ugly#mediaplayer
https://interneturok.ru/lesson/geometry/7-klass/nachalnye-geometricheskie-svedeniya/smezhnye-i-vertikalnye-ugly#mediaplayer

Teopema 2: BepTukarbHbIe yrnbl pasHsI.

PaccmoTpum paseepHyTeri yron 2AOC. 2AOB = £AOC - £BOC = 180° - p. PaccmoTpum passepHyTbIM

yron £BOD. 2COD = «BOD - «BOC = 180° - p.

M3 3Tux coobpaxeHuli mbl Aenaem BbiBoa, Yto 2AOB = 2COD = a. AHanoruuHo, £AOD = £BOC = p.
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3apaua 3. Hatigute yron, cmexHemt ¢ 2AOC, ecnm £AOC = 111°,

PeweHue:

BernonHum ueptex k 3aaave:
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PeweHue

TTockonbky 2AOC = p u £COD = a cmexHblIe yrnel, To a + p = 180°. To ectb 111°+ p = 180°.
3HaumT, p = 69°.

TToHaTUe «nepneHAUKyNsapHbIe NpAMbIe»

OnpepeneHuwe: Ecnu  nepecekarowpmeca  npamble  obpasyrot  yron  90°,  ToO
HQ3bIBAFOTCS NepNeHAUKYNApHBIMU. Ha pucyHKe n3o6paxeHbI nepneHaukynapHele npsmeie AC u BD.
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O603Ha4eHWe NepreHAMKYNSpHLIX NPAMBIX Creaytollee:

OHU


https://interneturok.ru/lesson/geometry/7-klass/nachalnye-geometricheskie-svedeniya/smezhnye-i-vertikalnye-ugly#mediaplayer
https://interneturok.ru/lesson/geometry/7-klass/nachalnye-geometricheskie-svedeniya/perpendikulyarnye-pryamye#mediaplayer

